

НАЦИОНАЛНИЯ КОМИТЕТ на  
ДВИЖЕНИЕТО "ЗАЩИТА на  
ЗАСЕГНАТИТЕ от ЗАКОНА за  
РЕСТИТУЦИЯТА" - /ЗВСВОНИ/  
СОФИЯ, 1618, ПК №182

ДО КОНСТИТУЦИОННИЯТ СЪД

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ Д. № 39/к.г. 24/95

Т У К

Дата 16. 10. 1995 г.

19

Т А Н О В И Щ Е  
НА НАЦИОНАЛНИЯ КОМИТЕТ НА НАЦИОНАЛНОТО ДВИЖЕНИЕ  
"ЗАЩИТА НА ЗАСЕГНАТИТЕ ОТ ЗАКОНА ЗА РЕСТИТУЦИЯТА"

ОТНОСНО: Конституционно дело № 24/1995 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА КОНСТИТУЦИОННИ СЪДИИ,

Първо искам да изразим нашето очудване от припряността на КС, с която бърза решаването на Конституционно дело № 24/1995 г. В нито един документ, касаещ дейността на КС, не намерихме записан срока в който трябва да бъдат уведомени страните за дадено образувано конституционно дело. Конституционния съд е оторизиран да определи само срока в който страните следва да представят своите становища, след получаване на материалите. Затова бъдат недоумения устните указания на ръководството на КС, че ако 2-3 дни след 10.10.1995 г. не получим материалите по въпросното дело, това ще се счита за отказ от конституирането ни и делото ще се гледа без наше участие. Моите близки са обяснили, че се намирам в провинцията, където провеждам лечебни процедури за много сериозни заболявания и че в София ще се върна след 10-12 дни. Известно е на КС, че по устав и закон аз представлявам Движението и аз трябва да получа документите и дам становището. Освен това ние можехме да гадаем намеренията и работата на КС та да дам пълномощно някой да получи документите, но така или иначе аз трябва да готвя становището. Дадения ултиматум ме принуди да прекъсна лечението си и се върна в София, негативните резултати от което ще нося аз, а не КС. Милим, че нищо нямаше да стане, ако се изчакаше десетина дни и завърша лечението си което ми нанесе и не малки материални щети. С тези си действия КС още веднаж показва своята пристрастност и политическа обремененост.

Ние поддържаме и сега позициите си изразени в трите писмени становища по конституционни дела № 4/1995 г. и № 10/1995 г. В разпространената чрез БТА декларация посочихме отрицателното си отношение по решение № 9 от 06.07.1995 г. на КС по конституционни дела 4 и 10.

Настоящото предложение на група депутати от СДС в 37-то Народно събрание до КС за установяване противоконституционността на Закона за изменение и допълнение на ЗВСВОНИ/ДВ, бр. 87/1995 г. / оценяваме като пореден опит за спекулация с чл. 17, ал. 3 от Конституцията на Република България.

Още веднаж заявяваме, че ЗВСВОНИ и по специално в частта му касаеща членове 6 и 7 е силно политизиран, противоконституционен, дискриминационен



и нарушава основни и неотменни човешки, граждански и социални права на хиляди български граждани, пред които права и факти КС си затваря очите и ушите още от приемането на ЗВСВОНИ през 1992 г. и ги подминава като че ли такива права въобще не съществуват. Защо КС нито веднаж не се съобрази с нарушените Конституционни основни и неотменни права на българските граждани засегнати от Закона за реституцията?! Защо загърбва Декларацията за правата на човека на ООН и на другите международни актове по правата на човека, които са задължителни и за Република България?!? Защо не изпълнява и собственото си решение № 14/10.11.1992 г.?!? Конституционния съд в своите решения нито веднаж не засегна и не коментира въпроса с нарушените конституционни основни и неотменни човешки права на засегнатите от Закона за реституцията граждани, което също красноречиво говори за пристрастието на решенията на КС. Освен това на цялата българска общественост стана ясно, че въпросите са предварително предрешени, което заяви в пресата конституционния съдия Георги Марков.

Ние също имаме резерви към Закона за ивменение и допълнение на ЗВСВОНИ/ДВ, бр. 87/1995 г./но нашата позиция коренно се различава от спекулациите на СДС. За нас Закона прет на 14.09.1995 г. не е противоконституционен. Но той е непълен, неточен, не добре и цялостно обмислен, не е съобразен с много неща, поради което не може в този си вид да реши въпросите и на двете страни.

Още веднаж си позволяваме да лансираме идеята за кръгла маса на заинтересованите страни и веднаж завинаги да се решат всички въпроси свързани с членове 6 и 7 от ЗВСВОНИ. Продължаваме да стоим на разбирането, че КС може и трябва да намери форма и поеме инициативата за осъществяване на тази идея. Впротивен случай конфронтациите ще се засилят, самоубийствата и убийствата ще се увеличат и не е изключено да се стигне до найлошото, след което и да се съжالياва ще бъде късно.

В зависимост от решението на КС ние си запазваме правото да запознаем с най големи подробности обществеността с проблема, както и да отнесем въпроса до международните институции по правата на човека, като разпространим и "Бяла кника за реституцията в България" по която сега работим, като никого няма да пожалим за вършените от него беззакония, политически игри и машинации.

16.10.1995 г.

С ИСКРЕНО УВАЖЕНИЕ:

Национален комитет на Националното движение "Защита на засегнатите от Закона за реституцията"

Председател:

/Б. Карастойнов/

